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AVALIAÇÃO ESCRITA OBJETIVA  
LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO. 

 
1. Você recebeu do fiscal o seguinte material: 

a) este CADERNO DE PROVAS com 10 (dez) questões de Língua Portuguesa, 
10 (dez) questões de Matemática e 20 (vinte) questões Específicas para o cargo 
de TERAPEUTA OCUPACIONAL, sem repetição ou falha. 
b) 1(um) CARTÃO RESPOSTA.  

2. Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e o seu número de 
inscrição conferem com os que aparecem no CARTÃO RESPOSTA. Caso contrário, 
notifique o fato IMEDIATAMENTE ao fiscal. 
3. Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO 
RESPOSTA, com caneta esferográfica transparente de tinta na cor preta ou azul. 
4. Tenha muito cuidado com o CARTÃO RESPOSTA, para não o DOBRAR, AMASSAR 
ou MANCHAR. 
5. SERÁ ELIMINADO deste Concurso Público o candidato que: 

a) Se utilizar, durante a realização da prova, de máquinas e/ou relógios de 
calcular, bem como de rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou 
fontes de consultas de qualquer espécie. 
b) Se ausentar da sala em que se realiza a prova levando consigo CADERNO 
DE PROVA e/ou CARTÃO RESPOSTA. 
c) Se recusar a entregar o CADERNO DE PROVAS e/ou o CARTÃO RESPOSTA 
quando terminar o tempo estabelecido. 
d) Não assinar a LISTA DE PRESENÇA e/ou o CARTÃO RESPOSTA. 

6. O Candidato somente poderá se ausentar do local de aplicação das provas após 
1(uma) hora contada a partir do efetivo início. 
7. O CADERNO DE PROVAS não poderá ser levado pelo Candidato, em qualquer 
momento. 
8. Quando terminar, entregue ao fiscal, sob pena de eliminação, o CADERNO DE 
PROVAS e o CARTÃO RESPOSTA. 
9. O tempo disponível para realização desta prova é de 4 (quatro) horas, estando 
compreendido, neste período, o preenchimento do CARTÃO RESPOSTA. 
10. As questões desta Avaliação estarão disponíveis, no primeiro dia útil após a sua 
realização no endereço eletrônico: www.faepesul.org.br/concursos.  
 

 
 
 
 

Boa Prova! 
 

 
 
 
 

FUNDAÇÃO DE APOIO À EDUCAÇÃO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNISUL 
Junho/2015 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
_______________________________________________________________________ 
 
 
 
Texto para as questões de 1 a 3: 

 

 
“(...) Nos 176 países e territórios onde o Programa das Nações Unidas para o 

Desenvolvimento trabalha diariamente, muitas pessoas desfavorecidas suportam um 

duplo fardo de privações. São mais vulneráveis aos efeitos mais amplos da degradação 

ambiental, devido a pressões mais fortes e a menos meios para as enfrentar. Têm 

também de lidar com as ameaças ao seu ambiente imediato decorrentes da poluição 

do ar interior, da água suja e do saneamento rudimentar. As previsões sugerem que o 

continuado insucesso na redução dos riscos ambientais graves e das crescentes 

desigualdades sociais ameaça abrandar décadas de progresso sustentado da maioria 

pobre da população mundial – e até inverter a convergência global do 

desenvolvimento humano.  

As grandes disparidades de poder dão forma a estes padrões. Análises recentes 

mostram como os desequilíbrios de poder e as desigualdades de gênero ao nível 

nacional estão ligados à redução do acesso à água potável e saneamento melhorado, à 

degradação das terras e às mortes provocadas pela poluição do ar interior e exterior, 

amplificando os efeitos associados às disparidades do rendimento. As desigualdades 

de gênero também interagem com os resultados ambientais, agravando-os. Ao nível 

global, é frequente que as disposições governamentais enfraqueçam as vozes dos 

países em vias de desenvolvimento e excluam os grupos marginalizados. 

Contudo, existem alternativas à desigualdade e à insustentabilidade. O 

crescimento impulsionado pelo consumo de combustíveis fósseis não é um pré-

requisito para uma vida melhor em termos de desenvolvimento humano mais gerais. 

Os investimentos que melhoram a equidade (por exemplo, no acesso a energias 

renováveis, água e saneamento e nos cuidados de saúde reprodutiva) podem 

promover a sustentabilidade e o desenvolvimento humano. Responsabilização mais 

sólida e processos democráticos, em parte através do apoio a uma sociedade civil e a 

meios de comunicação social mais ativos, também podem melhorar os resultados. (...). 

O provimento de oportunidades e opções para todos é o objetivo central do 

desenvolvimento humano. Temos uma responsabilidade coletiva para com os menos 

privilegiados entre nós, atualmente e no futuro, em todo o mundo – e o imperativo 

moral de assegurar que o presente não seja inimigo do futuro.”    

 

 

Fonte: PNDU – Relatório do Desenvolvimento Humano da ONU 2011. IN: 

http://www.pnud.org.br/hdr/Relatorios. 

http://www.pnud.org.br/hdr/Relatorios
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1. Com base na leitura do texto acima, pode-se afirmar que o tema proposto para 
reflexão nesse relatório da Organização das Nações Unidas é: 
 

A) Riscos da degradação ambiental. 

B) Promoção do desenvolvimento humano. 

C) Consequências da poluição do ar. 

D) Causas das desigualdades sociais. 

E) Responsabilidade dos meios de comunicação social. 

 

2. Segundo o texto, no mundo há muitas pessoas desfavorecidas. O Relatório cita 
vários fatores que contribuem com essa situação tão degradante. Assinale, então, 
qual das alternativas abaixo NÃO corresponde ao que diz o relatório: 
 

A) Marginalização e exclusão social.  

B) Prejuízos ambientais. 

C) Saneamento rudimentar. 

D) Globalização e mercado de trabalho. 

E) Desigualdade e insustentabilidade. 

 

 3. De acordo com as reflexões feitas, se forem devidamente atendidas as populações 

menos privilegiadas, teremos cumprido nossa responsabilidade coletiva. Isso 

significa: 

 

A) Processos democráticos. 

B) Redução dos riscos ambientais. 

C) Igualdade de gêneros. 

D) Investimentos em energias renováveis.  

E) Provimento do desenvolvimento humano. 

  

4. Considerando o Acordo Ortográfico da Língua Portuguesa, assinale a alternativa 
que está de acordo com o que prescrevem as regras. 
 

A) enxaqueca – piquenique – privilégio.  

B) impecilho – liláz – granizo.  

C) acessor – argila – taboada.  

D) cochichar – geito – discreção.  

E) magestade – paralizar – bazar.  
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5. Na Nova Ortografia, o uso do hífen muda, desaparecendo em algumas palavras 
compostas. Assim sendo, assinale a alternativa em que o emprego hífen está 
equivocado, segundo as regras gramaticais atualizadas. 
 

A) auto-retrato. 

B) anti-inflamatório. 

C) auto-estima.  

D) ultra-som 

E) micro-organismo.  

 

6.  No período: "Embora não existam dados globais sobre o número de mulheres que 
trabalham na silvicultura, os indícios sugerem que as mulheres com menos opções 
ocupacionais e menor mobilidade, dependem mais das florestas do que os homens”, 
a oração sublinhada é classificada como: 
 

A) Subordinada Adverbial Comparativa.  

B) Subordinada Adverbial Temporal. 

C) Subordinada Adverbial Consecutiva. 

D) Subordinada Adverbial Final.  

E) Subordinada Adverbial Concessiva.  

 

 

Texto para as questões 7 e 8: 

 “Uma exposição magnífica em Londres mostra que os gregos não apenas souberam 

enxergar o belo na forma humana: eles definiram por meio da arte o que é belo, e nos 

ensinaram a vê-lo com seus olhos”  

(Revista Veja, 22 de abril de 2015). 

 

7. Segundo a Sintaxe, o trecho sublinhado no período acima é um exemplo de 
oração, que assim deve ser classificada: 
 

A) Subordinada Substantiva Objetiva Direta. 

B) Subordinada Substantiva Predicativa. 

C) Subordinada Adjetiva Explicativa. 

D) Subordinada Adverbial Causal. 

E) Coordenada Sindética Explicativa. 
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8. A expressão “Uma exposição magnífica em Londres”, de acordo com a análise 
sintática, exerce a função de:  
 

A) sujeito composto. 

B) sujeito simples.  

C) objeto direto. 

D) objeto indireto. 

E) agente da passiva.  

 

9. A pontuação gráfica é responsável por marcar as pausas e a entonação da fala, a 
fim de contribuir com a clareza e a correção do enunciado. Com base nisso, assinale a 
alternativa que está de acordo com essas regras da Língua Portuguesa: 
 

A) “A economia chinesa desacelera, e atinge as exportações do Brasil.” 

B) “No século passado, nossa humanidade, viveu três tragédias sem precedentes.  

C) “Um especialista diz que o erro dos pais é achar que disciplina é punição.”  

D) “O Santo Sudário, o tecido que teria envolvido o corpo de Jesus no sepulcro será 

exibido em Turim em uma rara visitação pública.” 

E) “A internet, somada à câmera de smartphones, inaugurou uma era em que tudo, 

pode ser gravado e compartilhado...”.  

 

10. Em se tratando de correção gramatical, observe se as regras da concordância 
nominal são respeitadas nas seguintes frases. Feito isso, assinale a alternativa que 
obedece a essas regras. 
 

A) Motivação sempre é boa para começar mais um dia de trabalho. 

B) Anexo aos documentos pessoais, seguiam as cópias das provas em revisão. 

C) Os desabrigados conseguiram bastante alimentos e produtos de higiene. 

D) Já era meio-dia e meia quando todos chegaram da caminhada.  

E) Mesmo aprovada em primeiro lugar, ela parecia meia descontente com a            

conquista de um cargo tão importante. 

 

 

MATEMÁTICA 

_______________________________________________________________________ 

 

11. O valor da expressão            
  

   
  

    
 

       é: 
 

A)     

B)   

C)   

D)    

E)   
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12. Em um grupo de n amigos, 60% são homens e os demais 40% estão 

representados por 12 mulheres. Esse grupo decidiu visitar o maior número possível 
de asilos em sua cidade, para isto teriam de se dividir em equipes com o mesmo 
número de pessoas e cada equipe seria formada apenas por pessoas do mesmo sexo. 
Assim, atendendo as condições determine o número de asilos visitados por esse 
grupo. 
 

A) 7 

B)   

C)   

D) 5 

E) 8 

 
13. Assinale a alternativa INCORRETA: 
 

A)     de 20% de 1.200 é igual a    

B) Se        então     ou    , para   e   números reais quaisquer. 

C) Se           então    , para     e   números reais quaisquer. 

D)    
        

E)          

 

14. Considere o quadrado ABCD e o retângulo EFGH, cujas medidas estão expressas 
em cm, conforme a figura abaixo: 
 

 

Assinale a alternativa que apresenta o valor de x para que o retângulo tenha área 

igual à do quadrado. 
 

A)       

B)       

C)          

D)           

E)          
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15. Considere as proposições: 
 

(     )    
 

    
 

 

(     )      
 

   

(     )        
 

   

(     )                
 

 

   

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 

A) V – V – V – V  

B) V – F – F – V  

C) F – V – V – V 

D) F – F – V – V  

E) V – V – V – F  

 
 
16. Sr. Antônio acreditando que seu país vivera um momento de ascensão 
econômica investiu seu dinheiro em uma operação financeira de alto risco. 
Entretanto, um escândalo de corrupção fez com que seu investimento sofresse uma 
retração de 40%, ou seja, o investidor acabara de perder 40% do que tinha investido. 
Em seguida, com um novo cenário econômico, Sr. Antônio recuperou 30% do valor 
que perdera com o escândalo, e decidiu imediatamente “sacar” o valor de sua 
aplicação. Nestas condições, determine a porcentagem que representa a perda do 
valor investido.  
 

A) 20% 

B)     

C) 18% 

D) 28% 

E) 25% 

 
17. Assinale a alternativa CORRETA: 
 

A)            

B)           , para qualquer    . 

C) O número 210 possui 32 divisores inteiros. 

D) Se r e s são números racionais, então 
 

 
 é também um número racional.  

E)             
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18. Assinale a alternativa que apresenta o valor de                       

       
 

  : 
 

A)    

B)      

C)     

D)      

E)      

 
 
19. Determine a área de um quadrado de lado x cm, sabendo que o perímetro, isto é, 

a soma de todos os seus lados, é igual a           .  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A)            
B)       
C)       

D)              
E)        

 
 
 
20. D. Joana decidiu pintar sua casa e contratou Sr. Valdair. O pintor mencionou que 
ele usa a tinta “x”, por ser de melhor qualidade e, portanto a relação custo/ 
benefício seria satisfatória, uma vez que uma lata de 3,6 litros é o suficiente para 
pintar       de parede. D. Joana, auxiliada por Valdair, efetuaram algumas 

medições e constataram que a área a ser pintada é de       . Assim, sendo R$ 
87,50 o valor de cada lata de tinta, e tendo o custo de mão-de-obra de R$ 3.300,00, 
determine o valor total a ser pago por D. Joana.  
 

A) R$ 7.250,00 

B) R$ 7.000,00 

C) R$ 7.150,00 

D) R$ 6.875,00 

E) R$ 7.600,00 
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ESPECÍFICAS 
_______________________________________________________________________ 

 

21. Quanto a Síndrome do Imobilismo leia atentamente as afirmativas coloque nas 
questões V (verdadeiro) quando a afirmação for correta e F (falso) quando a 
afirmação for falsa. Após assinale a questão que contempla a ordem correta das 
alternativas.  
 

(  ) Pode ser definida como um descondicionamento ou redução da capacidade 
funcional apenas do sistema ósteo muscular, em decorrência de um período 
prolongado de imobilização no leito. 
(  ) As consequências da Síndrome do Imobilismo podem ser sociais (perda de 
emprego, de atividades sociais e da capacidade para o cuidado consigo e com os 
outros), psicológicas (depressão, medo de quedas, incapacidade aprendida) e físicas. 
(  ) Um período de 2 semanas de imobilização já pode desencadear perda de até 
metade da força muscular. 
(    ) Outras alterações podem surgir em decorrência dessa síndrome, tais como: rigidez 
articular, encurtamentos, contraturas, deformidades, osteoporose por imobilização e 
mudanças no tecido conjuntivo. 
(  ) Não existe relação direta entre aumento do risco de fraturas, de formação de 
cálculos vesicais/renais e de calcificação heterotópica em decorrência da inatividade. 
 
A sequência CORRETA de cima para baixo está na alternativa: 
 

A) V, V, V, V, F. 

B) V, V, F, V, V. 

C) V, F, V, F, F. 

D) F, V, F, V, F. 

E) F, F, V, F, V. 

 

22. Com vistas à prevenção do desenvolvimento das úlceras por pressão, considera-
se como a medida mais eficiente: 
 

A) Utilização de espumas para apoio. 

B) Utilização de coxins de apoio. 

C) Mudança frequente da posição no leito. 

D) Uso de colchão apropriado. 

E) Roupas de cama bem esticadas. 

 
23. No caso de um indivíduo imobilizado no leito, a intervenção do terapeuta 
ocupacional será planejada de acordo com, EXCETO: 
 

A) Tempo em que o paciente permaneceu em repouso. 

B) A doença de base.  

C) Quadro clínico apresentado. 

D) Expectativa do paciente.   

E) A necessidade de continuar imobilizado. 
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24. No que se refere aos profissionais da Terapia Ocupacional, leia atentamente as 
afirmativas e coloque nas questões V (verdadeiro) quando a afirmação for correta e F 
(falso) quando a afirmação for incorreta. Após assinale a questão que contempla a 
ordem correta das alternativas.  
 

(   ) Os profissionais de terapia ocupacional reconhecem que saúde é apoiada e 
mantida quando os clientes são capazes de se envolver em ocupações e atividades que 
permitem participação desejada ou necessária em casa, na escola, no trabalho e na 
vida comunitária.  
(    ) Profissionais de terapia ocupacional se preocupam somente com ocupações e com 
a complexidade de fatores que empoderam e tornam possível ao cliente o 
envolvimento e participação em ocupações positivas que promovem a saúde.  
(   ) Os profissionais de terapia ocupacional entendem o envolvimento a partir da 
perspectiva dual e holística e recorrem à todos os aspectos de desempenho quando 
fornecem intervenções. 
(  ) O foco da terapia ocupacional no envolvimento em ocupações e na justiça 
ocupacional complementa a perspectiva de saúde da Organização Mundial de Saúde 
(OMS). 
(     ) Os profissionais de terapia ocupacional não consideram as ocupações como sendo 
multidimensionais e complexas. 
 
A sequência CORRETA de cima para baixo está na alternativa: 
 

A) F, V, V, V, F. 

B) F, V, F, V, F. 

C) V, V, V, F, F. 

D) F, F, V, F, V. 

E) V, F, V, V, F. 

 

25. O desempenho ocupacional é a realização da ocupação selecionada, resultante 
da transação dinâmica entre cliente, contexto e ambiente e a atividade. A avaliação 
do desempenho ocupacional envolve algumas das questões abaixo, EXCETO: 
 

A) Selecionar e utilizar avaliações específicas para medir as habilidades e padrões de 

desempenho, como apropriado. 

B) Impor metas ao cliente, para que assim o terapeuta esteja a frente da condução 

rumo aos resultados desejados. 

C) Interpretar os dados das avaliações para identificar o que apóia ou dificulta o 

desempenho. 

D) Determinar procedimentos para medir os resultados da intervenção. 

E) Delinear o potencial da abordagem de intervenção ou as abordagens baseadas 

nas melhores práticas e evidências disponíveis. 
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26. De acordo com o Decreto nº 7.508 de 28 de junho de 2011, o acesso universal, 
igualitário e ordenado às ações e serviços de saúde se inicia pelas Portas de Entrada 
do SUS e se completa na rede regionalizada e hierarquizada, de acordo com a 
complexidade do serviço. Sendo assim, são consideradas portas de entrada às ações 
e aos serviços de saúde nas Redes de Atenção os serviços, EXCETO: 
 

A) de atenção a média complexidade.  

B) de atenção primária. 

C) de atenção de urgência e emergência. 

D) de atenção psicossocial. 

E) especiais de acesso aberto. 

 
27. Durante o desenvolvimento das atividades de cuidados com os idosos, tanto no 
atendimento direto aos idosos ou nas atividades de apoio é possível entrar em 
contato com material biológico (sangue, secreções e excreções). Com a finalidade de 
proteger a saúde do idoso e do profissional de saúde envolvido, evitando a 
contaminação é preciso adotar precauções-padrão, que são cuidados que irão 
bloquear a transmissão de microrganismos, e evitar a contaminação cruzada é:  
 

A) Lavar o chão com água sanitária.  

B) Desinfetar bancadas. 

C) Desinfetar cadeiras e camas. 

D) Desprezar o lixo. 

E) Lavagem das mãos. 

 
28. A higienização das mãos é a medida individual mais simples, menos dispendiosa 
e mais importante no bloqueio da transmissão de germes prevenindo a propagação 
das infecções. Relacionado a lavagem das mãos, esta deve ser realizada:  
 
I - Após tocar nos fluidos, secreções e itens contaminados; 
II - Após a retirada das luvas; 
III - Entre procedimentos no mesmo idoso; 
IV - Antes e depois de atos fisiológicos; 
V -  Antes do preparo das medicações; 
 
A alternativa que contempla os itens CORRETOS está na alternativa:  
 

A) Somente III é correto. 

B) Somente I e II são corretos. 

C) Somente IV é correto. 

D) Somente V é correto. 

E) Todos os itens são corretos.  
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29. O SUS foi criado para oferecer atendimento igualitário, cuidar e promover a 
saúde de toda a população, constituindo-se um projeto social que se concretiza por 
meio de ações de promoção, prevenção e assistência à saúde dos brasileiros. 
 
Ele foi criado a partir da ____________________________. 
 

A) Lei do Estado de Santa Catarina da Saúde de 1990. 

B) Criação do Ministério da Saúde. 

C) Constituição Federal de 1988. 

D) Emenda Constitucional nº 29 de 2000. 

E) Constituição Federal de 1990. 

 
30. A situação se saúde das pessoas em um dado território se define segundo os 
problemas e as necessidades em saúde, e as respostas sociais que são ofertadas para 
enfrentar essas necessidades. Então, a  carta de direitos dos usuários da saúde é um 
importante instrumento que as pessoas possuem para conhecer seus direitos em 
relação ao SUS. Ele está fundamentado nos princípios de cidadania, que são eles: 
 

I- Todo o cidadão tem direito e tratamento adequado e efetivo para seu problema; 
II- Todo o cidadão tem direito ao acesso ordenado e organizado do sistema; 
III- Todo o cidadão tem direito ao sistema humanizado; 
IV- Todo o cidadão tem direito a atendimento que respeite a sua pessoa e seus valores; 
V- Todo o cidadão também tem responsabilidades para que seu tratamento aconteça 

de forma adequada; 
VI- Todo cidadão tem direito ao comprometimento dos gestores da saúde para que 

seus direitos sejam atendidos; 
 
Como a população PODE ter acesso a essas orientações: 
 

A) Através da Carta dos Direitos dos Usuários da Saúde, Criado em 2006 no Pacto 

pela Saúde. 

B) Através da Carta dos Direitos dos Usuários da Saúde, criado na Constituição 

Federal de 1988. 

C) Através da Carta dos Direitos dos Usuários da Saúde, criado em 1990. 

D) Através da Carta dos Direitos dos Usuários da Saúde, criado pelo Ministério da 

Saúde em 1990. 

E) Através da Carta dos Direitos dos Usuários da Saúde, Constituição Federal de 

1990. 
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31. A terceira idade é marcada por uma série de mudanças no indivíduo da sua 
capacidade funcional e o aparecimento de doenças crônico-degenerativas que 
favorecem as incapacidades. O enfraquecimento do tônus muscular e da constituição 
óssea pode levar a mudança de postura. 
 
Quais as recomendações básicas que NÃO devemos ter para conservar o corpo antes 
de realizar uma atividade física: 
 

A) Não praticar exercícios em jejum ou depois das refeições. 

B) Cuidar da hidratação, utilizar líquidos contendo uma grande quantidade de 

sódio, para prevenir tonturas e mal estar. 

C) Usar roupas leves e sapatos confortáveis, macios e antiderrapantes, dando 

preferência ao tênis. 

D) Respeitar os horários certos (os exercícios ao ar livre não devem ser realizados 

em qualquer horário. Os mais adequados são inicio da manhã, até as 10 horas, e 

depois das 16 horas). 

E) Proteger a pele com um protetor solar, evitando assim o câncer de pele. 

 
32. A úlcera de decúbito é uma das causas mais frequentes em idosos. A melhor 
conduta é sempre a prevenção. Entre as causas mais frequentes podemos destacar: 
 

A) Colchões inadequados.  

B) Falta de mobilidade local e desnutrição. 

C) Hábitos alimentares irregulares. 

D) Higiene insatisfatória. 

E) Todas itens são corretos. 

 
33. As doenças mais sérias como ataques cardíacos e úlceras, surgem após períodos 
de sobrecargas no trabalho, tensão ou qualquer outro tipo de exagero. O trabalho 
dos profissionais de saúde voltados a dar suporte as famílias dentro do SUS, e o 
Terapeuta Ocupacional é uma profissão que está se solidificando no cenário da 
Atenção Básica. Como esse profissional contribui para oferecer aliviar as tensões 
relacionadas, essas doenças que estão agravando em demasia o sistema, assinale a 
alternativa INCORRETA: 
 

A) Prescreve tratamento medicamentoso para solucionar os problemas de saúde. 

B) Examina cuidadosamente os diferentes aspectos do problema com a pessoa e/ou 

familiares para encontrar com ela soluções para resolver os problemas. 

C) Oferece assistência as pessoas e/ou familiares individualmente ou em grupo. 

D) Trabalha em parceria com os profissionais com a Equipe de saúde da Família. 

E) É preciso que o TO esteja apto para ouvir e para reconhecer fatores de risco e 

sinais de alerta de determinadas doenças. 
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34. A Política Nacional de Atenção Básica é resultado da experiência acumulada por 
conjunto de atores envolvidos historicamente com o desenvolvimento e a 
consolidação do Sistema Único de Saúde. Nas conferências municipais de saúde, 
reúnem-se os representantes de vários segmentos da sociedade, que são os usuários 
do SUS, prestadores de serviços, servidores da saúde e gestores. Qual a Lei que 
fundamenta essa participação e acompanhamentos das ações em saúde. 
 

A) Lei 8143/90. 

B) Lei 8080/90. 

C) Lei 7508/90. 

D) Lei 8142/90. 

E) Lei 2488/90. 

 
35. Toda a população brasileira com a criação do SUS, passou a ter direito à saúde 
universal e gratuita, financiada com recursos provenientes do orçamento público, 
conforme Constituição Federal. O SUS se propõe a promover a saúde, priorizando as 
ações preventivas, para que a população conheça seus direitos e os riscos à sua 
saúde. A direção do SUS está pautada em quais legislações básicas: 
 

A) Lei 8100 e 8142/1990. 

B) Lei 8330 e 8142/1990. 

C) Lei 8080 e 8142/1990. 

D) Lei 7508 e 8142/1990. 

E) Lei 2488 e 8142/1990. 

 

36. Relacionado aos movimentos ativos, relacione os itens abaixo de acordo com sua 
ação: 
 

I - Exercício livre. 
II - Exercício livre assistido. 
III - Exercício resistido – assistido. 
IV - Exercício resistido. 
 

(  ) Neste tipo de exercício as forças de resistência oferecida à ação dos músculos que 
trabalham são aumentadas artificial e sistematicamente para desenvolverem a força e 
resistência dos músculos.  
(  ) Neste tipo de exercício os músculos que trabalham estão sujeitos apenas às forças 
de gravidade que agem sobre a parte movimentada ou estabilizada.  
(  ) Neste tipo de exercício quando a força muscular ou coordenação é inadequada 
para executar para executar um movimento, uma força externa é aplicada para 
compensar a deficiência. 
(  ) Neste tipo de exercício os músculos podem estar suficientemente fortes para 
trabalharem contra a resistência em uma parte da amplitude, e não em outras. Este 
tipo de exercício assegura que as forças externas aplicadas são adaptadas em cada 
parte da amplitude às habilidades dos músculos.  
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A ordem CORRETA de cima para baixo está na alternativa:  
 

A) II, I, IIII, IV. 

B) IV, I, II, III. 

C) I, IV, III, II. 

D) III, I, II, IV. 

E) II, IV, III, I.  
 

37. Relacionado às concepções relacionadas ao movimento, leia atentamente as 
afirmativas abaixo e coloque nas questões V (verdadeiro) quando a afirmação for 
correta e F (falso) quando a afirmação for falsa. Após assinale a questão que 
contempla a ordem correta das alternativas.   
 

(  ) No trabalho muscular excêntrico os músculos contraem-se isotonicamente no 
alongamento.  
(  ) No trabalho muscular concêntrico os músculos contraem-se isotonicamente na 
redução para produzir movimento, e também contraem isometricamente para forças 
opostas.  
(  ) No movimento ativo as forças se mantêm o corpo em atitudes ou posturas 
específicas podem ser de caráter exterior ou interior e o equilíbrio ou estabilidade é 
conseguido tanto nas posições ativas quanto nas inativas.  
(  ) Os músculos cuja ação se oporia à dos agonistas, portanto, sua atividade é 
impedida e eles se relaxam progressivamente para controlar e permitir o movimento 
são chamados de antagonistas.  
(  ) Os músculos trabalham para estabilizar os ossos de origem dos agonistas para 
aumentar sua eficiência na produção do movimento e assegurar a estabilidade do 
corpo como um todo, não relacionada a sustentação do corpo.  
 
A ordem CORRETA de cima para baixo está na alternativa: 
 

A) F, V, V, F, F.  

B) F, F, V, F, V. 

C) V, F, V, F, V. 

D) V, F, V, V, F. 

E) V, V, F, F, V.  

 
38. O Alzheimer é uma doenças neuro-degenerativas capaz de limitar ou incapacitar 
à autonomia dos indivíduos para atividades simples do cotidiano. Sobre o Alzheimer 
encontram-se:  
 
I - O tratamento permite melhorar a saúde, retardar o declínio cognitivo, tratar os 

sintomas, controlar as alterações de comportamento e proporcionar conforto e 
qualidade de vida ao idoso e sua família. 

II - Cada paciente de Alzheimer sofre a doença de forma única, mas existem pontos em 
comum, por exemplo, o sintoma primário mais comum no inicio da doença é a 
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agilidade dos pensamentos. Muitas vezes os primeiros sintomas são confundidos 
com problemas de idade ou de estresse. 

III - Com o avançar da doença vão aparecendo novos sintomas como confusão mental, 
irritabilidade e agressividade, alterações de humor, falhas na linguagem, perda de 
memória a longo prazo e o paciente começa a desligar-se da realidade. 

IV - A degeneração progressiva dificulta a independência. A dificuldade na fala torna-se 
evidente devido à impossibilidade de se lembrar de vocabulário. Progressivamente, 
o paciente vai perdendo a capacidade de ler e de escrever e deixa de conseguir 
fazer as mais simples tarefas diárias, com exceção no controle motor, a qual não se 
altera ao longo da doença. 

 
A alternativa que contempla os itens INCORRETOS está na letra:  
 

A) I e III. 

B) II e IV. 

C) I e II. 

D) III e IV. 

E) II e III.  

 
39.  A reeducação da função escapular é de importância fundamental em todos os 
casos em que a articulação do ombro seja afetada. Sobre este processo de 
reabilitação é INCORRETO: 
 

A) a paralisia do serrato anterior não é rara, e a reeducação, à medida que a força 

retorna, pode ser aplicado uma quantidade considerada de movimentos para 

reabilitação.  

B) Os movimentos da escápula podem ser iniciados e sua posição estabilizada 

manualmente nas posições deitado de lado ou deitado apoiado no antebraço 

colocando-se uma das mãos sobre o ângulo lateral e a outra na borda axilar ou 

vertebral, de acordo com a direção do movimento contra o qual se quer exercer 

resistência.  

C) Os músculos podem ser trabalhados com o braço em adução ou abdução. 

D) Dentre os exercícios resistidos para os flexores escapulares tem o levantamento 

de pesos seguros nas mãos para diante.  

E) A manutenção de qualquer posição que envolva tomar pesos sobre os braços 

estimula os músculos escapulares e deve ser praticada o mais cedo possível.  

 
40. Nas atividades individuais e em grupo, alguns cuidados devem ser seguidos e as 
atividades organizadas corretamente. Sobre as atividades é INCORRETO: 
 

A) Quando se inicia exercícios em grupo, é necessário distinguir o exercício em 

grupo e exercício em massa. 
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B) O trabalho com outros pacientes estimula seus esforços e ajuda a lhe dar 

confiança em suas próprias habilidades, ao mesmo tempo em que seu 

desempenho é guiado e controlado pelo profissional. 

C) Uma facilidade para o profissional é tratar individualmente seu paciente, 

condicionando-o a reabilitação passiva com o profissional.  

D) O exercício em massa é realizado por um grande número de pessoas, 

obedecendo a uma ordem formal de comando ou a um ritmo ditado por um 

instrutor. 

E) No exercício em grupo no qual um número reduzido de pessoas trabalham 

juntas, há uma concentração nas necessidades do indivíduo enquanto também é 

utilizado o estímulo que resulta do trabalho conjunto.  
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